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SLOVO STAROSTY
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Rozhovor s Evou Šrámkovou,
str. 10

Milí spoluobčané!
Začátek září je tradičně spojený se za-
hájením nového školního roku a nej-

větší pozornost tak právem patří nej-
menším školákům.

Poprvé vezmou školní batoh, který 
je mnohdy větší než děti. Považuji to za 
krásný okamžik v jejich životě a symbo-
lické vykročení k  dospělosti. Přece je-
nom během devíti let vyrostou v osoby 

s vlastním názorem a snad i touhou po 
samostatnosti. 

Na nás apeluji, abychom se nejen 
kvůli dětem chovali při jízdě autem zod-
povědně a ohleduplně!

Symbolickým přestřižením pásky byla otevřena nová budovy mateřské školky v Havlíčkově Borové. Po 
dlouhých šesti letech od prvního nápadu postavit ji na zelené louce konečně stojí a od 4. září do ní chodí 
více než padesát dětí. Stála i s parkovištěm zhruba 47 milionů korun, které jsou však skvělou investicí do 
nejmladší generace v obci, která se chce rozvíjet. Den otevřených dveří 1. září navštívilo školku opravdu 
hodně lidí nejen z Borové, ale i okolních obcí, přijely se podívat také paní učitelky z mateřských školek  
z regionu. Foto: Hana Tonarová
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muzikál

MĚSTYS HAVLÍČKOVA BOROVÁ
VÁS SRDEČNĚ ZVE 

NA

V NEDĚLI 24. ZÁŘÍ 2023 OD 14 HODIN
DIVADLO STUDIO DVA V PRAZE

 
ZVÝHODNĚNÁ CENA VSTUPNÉHO 

350 KČ NA OSOBU
 

SPOLEČNÝ ZÁJEZD AUTOBUSEM
HLASTE SE ÚŘADU MĚSTYSE

SAXANA

DĚTSKÁ BURZA
8. 9. 2023
 14.00 - 17.00

 
VÝBĚR oblečení:  středa 6. 9. od 16.00 do 18.00

VÝDEJ oblečení: pondělí 11. 9. od 16.00 do 17.00

Dětské oblečení čisté 
a odžmolkované; 
čistá obuv; hračky;

dětské knížky; 
kočárky; sedačky;

autosedačky; sedačky
na kolo; odrážedla;

dětské sportovní
vybavení; postýlky;

chůvičky  

sokolovna Havlíčkova Borová

Rozbité, poškozené,
nefunkční věci;

špinavé, roztrhané 
a jinak neprodejné
oblečení a boty;

ponožky a spodní
prádlo; těhotenské
oblečení; oblečení 
větší než vel. 158 
(12-13 let); boty 
větší než vel. 38

 

BESEDU SE SPISOVATELEM
ŠTĚPÁNEM JAVŮRKEM

KDY? VE ČTVRTEK 7. ZÁRÍ 2023 V 17 HODIN
 

KDE? V RODNÉM DOMĚ KHB V HAVLÍČKOVĚ BOROVÉ
 

VSTUPNÉ 100 Kč

MÍSTNÍ LIDOVÁ KNIHOVNA HAVLÍČKOVA BOROVÁ VÁS ZVE NA 

AUTOREM ROMÁNU SUDETSKÝ DŮM
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...pokračování ze str. 1

SLOVO
MÍSTOSTAROSTY

BANKOVNÍ ÚČTY  
MĚSTYS

 HAVLÍČKOVA BOROVÁ

NÁZEV ÚČTU
Zůstatek účtu  
k 31. 7. 2023

BÚ Česká 
spořitelna 2 142 073,02

Fond rozvoje 
bydlení ČS 464 098,62

ČSOB Municipální 
konto 221 090,76

ČSOB Spořící účet 21 118,98
ÚČET hasiči 0,00
ČNB Účet dotace   102 145,59
Fond vodovody 533 882,20
Fond kanalizace 676 922,00
CELKEM 4 161 331,17
Transparentní 
účet 0,00

Zpracovala: Magda Hošáková, 
 ekonom městyse

Za období červenec - největší příjem - ve 
výši 1.821.763,- Kč za daň z příjmu právnic-
kých osob
Za období červenec - největší výdaj - ve výši  
2.539.999,67 Kč za práce na parkovišti u 
sokolovny

Neplatí to jen při jízdě, ale i při ne-
dovoleném zastavování kolem školy. 
Mnohdy ve své roztržitosti a lenosti 
vytváříme nebezpečné situace. Dojít 
třeba z  náměstí o padesát metrů dál 
už přece nemůže být takový problém. 
Jsme dospělí a za své konání jsme plně 
zodpovědní a na druhou stranu vytvá-
říme vzorce chování pro naše děti. Je 
potřeba si uvědomit, že někdy jedna 
NEztracená minuta může znamenat 
ztracený celý život. A toho se chceme 
všichni vyvarovat.

Letošní začátek září se ponese  
i ve znamení otevření 
nové školky. Od pr-
votní myšlenky z  roku 
2017 do jejího otevře-
ní uběhlo neuvěřitel-
ných šest let. Jedná se 
o šest let práce mnoha 
lidí a jen přímí aktéři 
vědí, kolik je to stálo 
času a kolikrát jsme 
museli zatnout zuby. 
Ano, poděkování patří 
bývalému starostovi, 
paní ředitelce, stávají-
címu místostarostovi, 
zastupitelům, dozo-

rům, dělníkům a v neposlední řadě uvě-
domělým občanům, kteří poskytli po-
zemky a umožnili tak výstavbu školky. 

Právě poslední zmínění odvedli 
největší část občanské práce. Tím, že 
majitelé Eva Fojtíková, Hana Jeřábko-
vá, Marie Hegrová, Karel Holas a Rado-
slav Tonar poskytli stavební pozemky 
uprostřed Borové, umožnili nám tak 
vyřešit mnohaletý problém s  kapaci-
tou školky a bezpečností našich dětí. 
Přál bych městysi do budoucna, aby se 
občané zachovali obdobně a v souladu  
s myšlenkou Karla Havlíčka Borovského  
a obci byli vždy nápomocni.

ČOV A KANALIZACE
Nová čistírna odpadních vod byla 
v srpnu zkolaudována a nyní se po roč-
ním zkušebním provozu již nachází v tr-
valém provozu. Provoz ČOV není úplně 
jednoduchý. Nejvíc obsluhu trápí vlhče-
né ubrousky a dešťová (balastní voda). 
Problém s vlhčenými ubrousky se nedá 
moc vyřešit a jedná se pouze o kázeň 
či spíše nekázeň občanů. Osobně bych 
je okamžitě zakázal prodávat, protože 
jde o téměř nezničitelný materiál, který 
velmi zatěžuje životní prostředí. Navíc 
existuje varianta vlhčených toaletních 
papírů, které rozložitelné jsou. Na dru-

hý problém se zaměříme 
v  nadcházejících měsících. 
Budeme se snažit vyměnit 
zbývající vodoměry. A záro-
veň budeme nuceni při zjiš-
tění, že někdo nerespektuje 
kanalizační řád nové kanali-
zace, přistoupit k  odstavení 
kanalizační přípojky. 
Provoz nové ČOV je znát i na 
Borovském potoce. Dříve to 
bylo u splavu v  Pivovaře hr-
nečku vař a dnes je situace 
úplně odlišná. Posuďte sami 
podle fotek z  1996 a dnes  
– str. 16.

Přemysl Tonar

Vážení spoluobčané,
prázdniny jsou zdárně za námi a opět je 
tu nový školní rok. Věřím, že pro mno-
hé z nás bude tento výjimečnější než ty 
předchozí. Začátkem srpna se podařilo 
uvést nové parkoviště u sokolovny do 
předčasného užívání a koncem srpna 
byla zkolaudována nová mateřská škola. 
Ta je od začátku září již plně v provozu. 
Cesta, kterou bylo třeba ujít k  tomuto 
cíli, byla opravdu dlouhá a mnohdy vel-
mi trnitá, ale výsledek stojí jistě za to.  
O její výstavbě bylo rozhodnuto již 
v předminulém volebním období, takže 
to byl opravdu běh na dlouhou trať. 

Celkové náklady na výstavbu školky 
a parkoviště přesáhly 40 milionů korun, 
a ufinancovat takové projekty v  době, 
kdy se ceny stavebního materiálu mě-
nily skokově směrem vzhůru, nebylo 
vůbec jednoduché. Obrovský podíl na 
tom, že se to nakonec povedlo má hrst-
ka lidí, kteří tomu obětovali opravdu 
mnoho – času, úsilí, energie. Starosta 
obce, ředitelka školy, technický dozor, 
ale třeba i projektant a zastupitelé. Za 
to jim patří velké poděkování. Myslím, 
že nyní máme školku 21. století, a přeji 
dětem, ať se jim v nové školce líbí.

SBĚRNÁ MÍSTA V OBCI
Při výstavbě nového parkoviště u so-

kolovny bylo rozhodnuto, že kontej-
nery na tříděný odpad přesuneme ke 
sběrnému dvoru. Na novém parkovišti 
se s obnovením sběrného místa již ne-
počítá. Je to hned z  několika důvodů. 
Jedním z  nich bylo nevhodné umístě-
ní sběrného místa u hlavního silniční-
ho tahu obcí. To mělo za následek, že 
kontejnery byly často využívány cizími 
občany, kteří sice třídí a to je jistě chvá-
lyhodné, ale za odpad v  obci nesou 
náklady její občané a městys, a v  ko-
nečném důsledku to jsou prostředky 
značné. 

Dalším důvodem byl častý 
nepořádek kolem sběrných nádob. 
Ani sběrné místo pod poštou není bez 
problémů. I když jsme tam navýšili 
počet nádob na plasty, neustále se 
opakuje stejný scénář. Kontejnery jsou 
věčně přeplněné a lidé nechávají na 
sběrném místě odpadky, které tam 
nepatří. Na  zamyšlení je, kde v obci 
rozmístit nová sběrná místa. Několik 
míst bylo vytipováno, ale vždy se to 
setkalo s  odporem okolo bydlících 
obyvatel. Na jednu stranu se tomu 
nedivím. Nepořádek, mouchy, mnohdy 
zápach, to by asi nechtěl před domem 
nikdo z nás. Na druhou stranu chceme 
mít sběrná místa lépe dostupná. Jak 
z  toho ven? To je otázka, na kterou 
bychom s vámi rádi našli odpověď. Za 
každý podnět budeme rádi.

Ing. Josef Nevole
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE ZE DNE 18 . 8. 2023
Omluveni: Drahoslava Ende, Jan Frühbauer, Ing. Josef Nevo-
le, Jitka Strnadová
V úvodu proběhla volba ověřovatelů, kontrola usnesení z mi-
nulého jednání a byl schválen program jednání. 
MĚSTSKÁ PAMÁTKOVÁ ZÓNA HAVLÍČKOVA BOROVA
ZM schvaluje provedení revize Městské památkové zóny 
v Havlíčkově Borové. 11-0-0
Starosta přivítal hosty, manžele Žákovy (čp. 322), kteří před-
nesli svou žádost o pomoc městyse při jednání se Státním 
památkovým úřadem, který nepovolil manželům umístění 
fotovoltaických panelů na střechu jejich rodinného domu. 
Proti rozhodnutí není odvolání. Postěžovali si na arogantní 
jednání státních úředníků. Také již bez úspěchu jednali se se-
nátorem Teclem. 
Starosta sdělil, že se již informoval, jak by mohli manželům 
Žákovým v  jejich situaci pomoci, a tím popř. i dalším obča-
nům ve stejné situaci. Starostovi bylo doporučeno obrátit 
se na Svazek pro obnovu venkova, který by se mohl infor-
movat na Ministerstvu kultury, zda by nemohlo dojít v této 
věci k nějakým ústupkům. Miloslav Žák uvedl, že od městyse 
žádají nějaká konkrétní pravidla, která mají být nastavena 
od r. 2003, kdy došlo k vyhlášení památkové zóny v obci. Žá-
dají o konkrétní sdělení, co je přesně chráněno. Žákovi poža-
dují od obce poskytnutí Regulačního plánu. 
Žákovým bylo úřady sděleno, že ačkoliv nejsou součástí 
památkové zóny, patří do dotvářejících prvků a byla jim za-
mítnuta žádost o nainstalování fotovoltaických panelů na 
střechu rodinného domu. V zákoně však žádný termín „do-
tvářející prvek“ není uveden, sdělila Jana Žáková. Žákovi zpo-
chybňují vyhlášení památkové zóny, neboť se domnívají, že 
účastníci řízení v době vyhlášení nebyli dostatečně seznáme-
ni s  omezeními a podmínkami, které vyhlášení památkové 
zóny přineslo (pátrali i ve Státním okresním archivu Havlíč-
kův Brod). Uvedli, že by měl existovat Regulační plán, který 
by každých 10 let měl být Státní památkovou péčí společně 
s obcí zpracován. O tom však starosta nemá informace.
Starosta dále uvedl, že žádné výhody ani dotace z toho, že je 
zde vyhlášená památková zóna se nečerpají. Dotace by vždy 
šla přes městys majiteli objektu. A řekl, že jak z minulých zku-
šeností víme, je to o důvěře mezi obcí a stavebníkem. Jestliže 
však stavebníci nebudou dodržovat podmínky dotace, obec 
může platit penále.
Další host jednání – Ladislav Hájek (čp. 268) také sdělil své 
problémy s  památkáři, kdy je žádal o stanovisko k možné 
instalaci fotovolatických panelů na  střeše jeho rodinného 
domu. Jak uvedl, také jeho žádost byla zamítnuta, respektive  
umístění panelů na jižní stranu, a to z důvodu narušení po-
hledu. Variantou by bylo provést audit budov v památkové 
zóně. Miloslav Žák by byl rád, kdyby městys vyvolal jednání 
mezi památkáři a občany. Díky zamítnutí jejich žádosti pa-
mátkáři v době, kdy byly vyhlášeny výhodné dotace na foto-
voltaiku, přišli o nemalé finanční prostředky. Zdeněk Štěpán 
navrhl přijmout usnesení, jež by obsahovalo vůli pokusit se 
z památkové zóny vystoupit a potvrdit to peticí občanů, kteří 
v památkové zóně respektive zahrnuti. Navrhl tyto problémy 
zmedializovat. 
Ing. Karel Tonar sdělil, že si váží, že se v Borové nachází pa-
mátková zóna, ale v  případě manželů Žákových zamítnutí 
možnosti pořídit si fotovoltaiku na střechu z azbestu nechá-
pe, a zminimalizoval by rozlohu památkové zóny. Upozornil 
na to, že auditem budov by se majitelům, kteří provedli sta-
vební úpravy bez povolení památkářů, přitížilo (hrozila by jim 
sankce) a ukázalo by se, kdo poctivě žádá při budování a kdo 
ne. Z diskuze vyplynulo, že je potřeba zredukovat plochu pa-
mátkové zóny a požádat o regulační plán. 

VĚTRNÉ ELEKTRÁRNY
Starosta uvedl, že referendum provedené v Havlíčkově Boro-
vé v roce 2009 by mělo nadále platit, dokud nevzejde jiný vý-
sledek z nového referenda. V roce 2009 byla většina občanů 
proti výstavbě větrných elektráren.
NÁKUP A PRODEJ POZEMKŮ
ZM schvaluje záměr prodeje pozemku par.  č.  139/90  
v k. ú. Havlíčkova Borová o výměře 23 m2 Šárce Š. z Havlíčkovy  
Borové za cenu 300 korun za m2. 11-0-0
ZM schvaluje záměr prodeje pozemku par.  č. 150/6 v k. ú. 
Havlíčkova Borová o výměře 45 m2 Marii a Pavlovi Š. z Havlíč-
kovy Borové za cenu 300 korun za m2. 11-0-0
ZM schvaluje záměr koupě části pozemku par.  č.  316/29  
v k. ú. Havlíčkova Borová o výměře 168 m2 dle konceptu geo-
metrického plánu č. 1006-45/2023 za cenu 300 korun za m2. 
10-0-1(Halama)
ZM schvaluje záměr prodeje části pozemku par. č. 3147/2 v k. 
ú. Havlíčkova Borová o výměře 168 m2 dle konceptu geomet-
rického plánu č. 1006-45/2023 Jiřímu H. z Havlíčkovy Borové 
za cenu 300 korun za m2. 10-0-1 (Halama)
ZM schvaluje prodej pozemku par.  č.  3120/66 o výměře 
43 m2, nacházejícího se v  k. ú. Havlíčkova Borová, který je 
zapsán na listu vlastnictví č. 10001, firmě Duvet real s.r.o., 
IČ 27463664, Praha za cenu 300 korun za m2. 11-0-0
ZM schvaluje prodej pozemku par. č.  3120/57 o výměře  
65 m2, nacházejícího se v  k. ú. Havlíčkova Borová, který je 
zapsán na listu vlastnictví č. 10001, Marii K. z Havlíčkovy Bo-
rové za cenu 300 korun za m2. 11-0-0
ZM schvaluje nákup pozemku par. č. 3308 v k. ú. Havlíčkova 
Borová o výměře 7 m2 za cenu 300 korun za m2. 11-0-0
ZM schvaluje prodej části pozemku par. č. 3147/2 o výměře 
101 m2, nacházejícího se v k. ú. Havlíčkova Borová, který je 
zapsán na listu vlastnictví č. 10001 (dle geometrického plánu 
č. 1004-43/2023), Evě M. ze Ždírce nad Doubravou za cenu 
300 korun za m2. 11-0-0
ZM schvaluje prodej části pozemku par. č. 3120/21 o výměře 
13 m2, nacházejícího se v  k.  ú. Havlíčkova Borová, který je 
zapsán na listu vlastnictví č. 10001 (dle geometrického plánu 
č. 1003-42/2023), Magdě a Milošovi S. z Havlíčkovy Borové 
za cenu 300 korun za m2. 11-0-0
ZM schvaluje prodej části pozemku par. č. 238/5 o výměře 
139 m2, nacházejícího se v k. ú. Havlíčkova Borová, který je 
zapsán na listu vlastnictví č. 10001 (dle geometrického plánu 
č. 1005-44/2023), Společenství vlastníků pro dům Drahotín 
345, IČ 06271375, Havlíčkova Borová, za cenu 300 korun za 
m2. 11-0-0
ZÁMĚR PRODEJE STARÉ ŠKOLKY 
ZM schvaluje záměr prodeje nemovitosti - budovy č. p.  
266 včetně pozemku par. č. st. 332 a pozemku par. č. 231/2, 
nacházející se v  k. ú. Havlíčkova Borová, které jsou zapsá-
ny na listu vlastnictví č. 10001 za minimální cenu ve výši  
5.800.000 korun včetně DPH. Zájemci o koupi mohou nabíd-
nout vyšší než minimální kupní cenu s tím, že bude vybrána 
zpravidla nabídka s nejvyšší nabídnutou kupní cenou. V odů-
vodněných případech může zastupitelstvo městyse schválit 
kupní smlouvu se žadatelem, který nenabídl nejvyšší kupní 
cenu. Žádosti o prodej nemovitosti - na základě zveřejně-
ného záměru prodeje, budou muset být doručeny na úřad 
městyse v pevně uzavřené obálce s uvedením jména, adresy 
a telefonního kontaktu žadatele a zřetelně označeny nápi-
sem „PRODEJ NEMOVITOSTI Č. P. 266 - NEOTVÍRAT“. Po uply-
nutí lhůty stanovené v záměru pro podání žádosti o prodej, 
budou žadatelé o koupi nemovitosti kontaktováni a bude jim 
sděleno datum a čas otevírání obálek se žádostmi o koupi. 
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Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTYSE ZE DNŮ 2. 8. a 18. 8. 2023

(upraveno pro potřeby zpravodaje znamená, že zápis nebo usnesení ze ZM či RM je pouze minimálně upraven, někdy zkrácen, častěji dovysvětlen  
a především převeden z „úředničtiny“ do „lidštiny“ tak, aby to byl souvislý text a nikoli sled písmen, čísel a těžko odhadnutelných zkratek; celé znění je 
pak zveřejněno na webu městyse a lze je kdykoli porovnat s verzí v BL)

Omluven Ing. Karel Tonar
RM schvaluje žádost Leoše P. z Havlíčkovy Borové o změnu 
dodatku k nájemní smlouvě týkající se změny trvalého poby-
tu člena nájemcovy domácnosti. 4-0-0
RM schvaluje cenovou nabídku od SWIETELSKY stavební 
s.r.o., IČO 48035599, České Budějovice na „Komunikace pro-
dloužení“ za celkovou cenu 139 314,62 korun bez DPH. 4-0-0
RM schvaluje cenovou nabídku od SWIETELSKY stavební 
s.r.o., IČO 48035599, České Budějovice na ocelové zábradlí  
u sokolovny v  Havlíčkově Borové za  celkovou cenu  
258 876,89 korun bez DPH. 4-0-0
RM schvaluje Rozpočtové opatření č. 10/2023. 4-0-0
RM schvaluje záměr pronájmu části pozemku par. č. 4071 
v  k. ú. Havlíčkova Borová, o výměře 825  m2 společnosti  
SP Mont s.r.o., IČO 06379273, Havlíčkova Borová, za účelem 
parkování nákladních automobilů, těžké stavební techniky, 
uložení stavebního materiálu a umístění kontejneru. Na zá-

kladě zápisu majetkové komise č. 7/2023 ze dne 30. 6. 2023 
RM a majetková komise trvá na provedení opatření proti 
znečišťování životního prostředí. 4-0-0
RM bere na vědomí zápis z jednání majetkové a stavební ko-
mise č. 7/2023 ze dne 30. 6. 2023.
RM bere na vědomí žádost Tadeáše H. z Havlíčkovy Borové  
o koupi obecního bytu č. 8 na adrese Havlíčkova 220, který 
má v dlouhodobém nájmu.
RM bere na vědomí žádost Lenky S. z  Havlíčkovy Borové 
o odkoupení obecního bytu v Havlíčkově Borové.
RM bere na vědomí žádost Miloslava a Jany Ž. z Havlíčkovy 
Borové o podporu ve věci Městská památková zóna Havlíč-
kova Borová.
Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTYSE 18. 8.
Omluven Ing. Josef Nevole
RM schvaluje Rozpočtové opatření č. 11/2023. 4-0-0

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ LETOS PODRUHÉ
Již podruhé se v  tomto roce chystáme uvítat nové občánky. Úřad městyse 
Havlíčkova Borová spolu s kulturní komisí jej plánuje na neděli 22. října 2023 
odpoledne a přihlásit se mohou rodiče dítěte narozeného od března do  
10. října 2023 nebo které není starší jednoho roku a přihlásilo se s maminkou 
k trvalému bydlišti v obci.

Přihlášku najdete na webu obce www.havlickovaborova.cz v  sekci Ak-
tuálně.  Do vyhledávače stačí zadat heslo Přihláška k vítání občánků. Nebo 
si ji vyžádejte osobně či mailem na úřadu městyse. Vyplněnou přihláš-
ku vraťte zpět na úřad městyse do konce 15. října 2023. Přihlášení rodiče 
obdrží pozvánku na vítání s  konkrétními údaji ke slavnostnímu odpoledni.                                                                                                                                       
                                                                                                                                      (red)

INZERÁT
Havlíčkova Borová zemědělská a. s. 
přijme na HPP  (nebo i jen na brigádu)  
řidiče vysokozdvižného vozíku -  bram-
borárna Havlíčkova Borová.

Dále přijmeme pracovníka do živočišné 
výroby – obsluha dojírny.

Více info: Hájek Ladislav,  
tel. 731 179 234

Otevírání obálek se mohou oslovení žadatelé osobně zú-
častnit. Městys si vyhrazuje právo nevybrat žádnou z nabí-
dek a zveřejněný záměr prodeje zrušit i bez uvedení důvodu. 
11-1(Kopecký)-0
Odhad tržní hodnoty nemovitosti čp. 266 a přilehlých po-
zemků zpracovala Ing. Irma Poděbradská, IČO 46226257, 
Žďár nad Sázavou. Starosta vyvolal diskuzi k  ceně nemovi-
tosti, za jakou bude nemovitost nabídnuta v záměru k pro-
deji a po jak dlouhou dobu nechat možnost podání žádosti  
o prodej nemovitosti. Většinou zastupitelů bylo rozhodnu-
to, že výše nabídkové ceny bude 5.800.000 korun a žádost o 
nákup bude možné doručit do 30. 11. 2023 do 12 hodin na 
úřad městyse. Na prosincovém jednání zastupitelstva by byly 
otevírány doručené obálky s žádostmi. 
Dále bylo navrženo, aby v záměru bylo napsáno, že objekt je 
vytápěn teplovodem a uvedena možnost prohlídky objektu 
pro zájemce. Starosta sdělil, že v inventáři mateřské školy je 
nábytek a vyvolal tím diskuzi, jak s  tím naložit, zda ho od-
prodat. Ing. Veronika Tonarová byla požádána, aby přednesla 
požadavek učitelek z mateřské školy, aby dřevěný domeček 
ze stávající zahrady byl přemístěn na novou zahradu. To ale 
není možné, aniž by nedošlo k  rozpadu starého domečku. 
Reálnější je nechat u nové školky postavit nový. Zdeněk Ště-
pán se ptal na obsazenost pracovních pozic v kuchyni školky. 
V  nové škole bude na plný úvazek kuchařka, pomocná síla  
a uklízečka na plný úvazek. V základní škole bude na plný úva-
zek vařit kuchařka a pomocná síla. Aktuální stav přihlášených 
dětí v půlce srpna byl 54 dětí.

Odešel Lukáš Kopecký. 
ZM schvaluje Rozpočtové opatření č. 12/2023. 10-0-0
Starosta uvedl, že se zbývá proplatit fakturu firmě Swietelsky 
stavební s.r.o., IČO 48035599, Pelhřimov za stavební práce 
na parkovišti u sokolovny ve výši 2.800.202,38 korun. Parko-
viště bylo dokončeno, chybělo zábradlí. Byl povolen zkušební 
provoz, následovat bude, po ukončení objížděk v okolí, mě-
ření hluku. Starosta sdělil, že městys nyní očekává proplacení 
dotace na vybavení mateřské školy. Dále sdělil, že Lesní druž-
stvo obcí Přibyslav, IČO 64259773, Přibyslav, chce požádat  
o vrácení části již vyplaceného pachtovného.
RŮZNÉ 
Starosta informoval, že byla zkolaudována ČOV. Na stavbě 
mateřské školy se vady, které bránily kolaudaci, odstranily. 
V úterý 23. 8. 2023 by měla být zkolaudována. Dodělávat se 
bude pouze vstup a budou osazeny zátarasy na příjezdovou 
komunikaci k nové MŠ.
Starosta informoval o nepovoleném usazení obrubníků  
u nemovitosti v ul. Luční na pozemku ve vlastnictví městyse, 
vlastník je vyzván k  jejich odstranění a přemístění na poze-
mek stavebníka. 
Ing. Simona Karásková se dotázala na možný prodej pozemku 
Akord a dále na stav stavební lokality U Moštárny.
Ing. Veronika Tonarová se dotázala na splachy z polí v ul. Pol-
ní – u vodárny, zda lze jim zabránit, ucpávají se kanalizační 
vpustě.
Příští jednání zastupitelstva se předpokládá 8. 9. 2023.
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NEJTĚŽŠÍ POCHOD VE SVÉ HISTORII MÁ LETOS ZA SEBOU 
HAVLÍČKOVA MLÁDEŽ, VŠICHNI PROMOKLI NA KOST

Totálně promočených, ale nezlome-
ných dorazilo v sobotu 5. srpna do mu-
zea v Havlíčkově Borové 18 účastníků již 
tradičního pochodu Havlíčkova mládež. 
Naprosto vychytané to měl Igor Dom-
kář, majitel antikvariátu ve Štáflově 
chalupě v Havlíčkově Brodě, který zvolil 
outfit do deště – deštník a průtokáče 
(rozuměj: sandály, kterými voda lehce 
protekla). Ti, co zvolili outdoorové vy-
bavení, chytrou obuv a goretexové vy-
chytávky, už v  Pohledu zjistili, že jsou 
úplně promočení a že jim v botách ryt-
micky čvachtá. 

Že není pochod Havlíčkovy mláde-
že pochodem pro slečinky jsme věděli 
už z  minulých tří ročníků, ale letošní 
byl spíše záležitostí pro ironmany. Je-
denadvacet kilometrů může být v pěk-
ném počasí vyloženě příjemnou zále-
žitostí, ale ve vytrvalém dešti hotovým 
očistcem. Akci pořádá ve spolupráci 
s  Městysem Havlíčkova Borová Rosti-
slav Šíma z Paměti národa, a jde o při-
pomínku pochodu z července 1989, kdy 
se z Havlíčkova Brodu do Borové vydalo 
více než sto mladých lidí, aby si připo-
mněli výročí Havlíčkova úmrtí. 

Jelikož nebyli organizování v tradič-
ních komunistických sdruženích, jakým 
byl především Svaz socialistické mláde-
že, vyhodnotili je režimní špičky jako 
rizikovou aktivitu, neboť nad ní neměli 
možnost dohledu. Monitorovali pak po-
chod prostřednictvím desítek tajných 
policistů, pomocí vrtulníku i skrze své-
ho spolupracovníka, který se přímo na 
organizaci a vedení pochodu podílel. 

Rostislav Šíma, kterého jsem potka-
la před pěti lety při natáčení životního 
příběhu paní Bartošíkové z Pivára, mi 
tehdy o svém plánu udělat pochod řekl 
a vlastně mě nadchnul pro to, že Boro-
vá je součástí tohoto zajímavého stříp-

ku regionální historie, která ale rozhod-
ně nemá být zapomenuta, a naopak si 
ji máme připomínat a být na ni pyšní.  
A tak jsme před čtyřmi lety udělali první 
ročník pochodu – Rostislav zajistil orga-
nizaci a propagaci v  Havlíčkově Brodě, 
pozval účastníky původního pochodu, 
zájemce o pochody jako takové, pří-
znivce historie a na jeho pozvání dorazil 
i historik Prokop Tomek, který byl na-
šemu pochodu věrný i v  následujících 
letech. 

Letošní ročník mi připadl trochu 
jako neplánovaný sraz novinářů a učite-
lů. Na pochod dorazil například novinář 
Tomáš Vlach a přímo z  cesty odvysílal 
příspěvek pro zpravodajský kanál ČT24, 
jeho žena – redaktorka Českého rozhla-
su Šárka Kuchtová, do Borové přijel pak 
i zakladatel Letní žurnalistické školy Mi-
lan Pilař, který je novinářem i učitelem 
zároveň. 

Tomáš Vlach se o pochodu dozvěděl 
od ženy Šárky, která pro Paměť národa 
pracuje: „No 
a řekli jsme si, 
že je to výzva, 
že to dáme. 
Ovšem po-
chod byl ná-
ročný v  tom, 
že jsme byli 
mokří na 
kost.“ A to 
Tomáše jen 
tak něco ne-
rozhází. Re-
portuje z nej-
r ů z n ě j š í c h 
míst Evropy 
včetně vá-
lečných zón, 
za sebou má 
také přechod 

přes zamrzlé jezero Bajkal. Jak na něj 
vzpomíná a šel by ho znovu? „Určitě. 
Byl to takový test sil a vůle. Člověk to 
prostě ujíst musel, jiných možností moc 
nebylo,“ vysvětlil. 

Příjemné setkání účastníků, kte-
ré se přesunulo z muzea do hospůdky  
U Havlíčka a následně do fabriky ve 
dvoře, kde byl připravený koncert Mar-
cela Kříže a jeho bandu. Jediné, co mě 
zamrzelo bylo, že Borovští na koncert 
nedorazili. Možná jsme se špatně po-
chopili, ale to rozhodně nebyl koncert 
určený pouze pro účastníky pochodu 
Havlíčkovy mládeže, naopak jsme chtě-
li propojit lidi z obce a lidi z pochodu,  
a nabídnout příjemný hudební zážitek, 
který bychom mohli společně sdílet. 
Věřím, že by se Borovským líbil tenhle 
hudební recitál stejně jako mně a po-
chodníkům, a třeba příští rok se osmělí 
i místní a dorazí.

Hana Tonarová

Koncert bandu Marcela Kříže byl výborný, Marcel správně pochopil, že má 
vybírat písničky „na zahřátí“, protože nejen že pršelo, ale ani letní teploty první 
sobotu v srpnu nebyly… Foto: Kateřina Havlíčková

VÝLET DO JIHLAVY 
S MLADÝMI HASIČI

V sobotu 5. srpna se skupina mladých hasičů, vedou-
cích a maminek vydala na odpolední výlet do Jihlavy. 
Nejprve jsme navštívili hasičské operační středisko, 
kde nás provedl Pepa Nevole. Poté následoval pře-
sun do Hasičské záchranné stanice Jihlava, kde jsme 
omrkli jejich hasičská vozidla, vybavení a někteří si 
dokonce zkusili zásahový oblek. Na konci prohlídky 
nás překvapila siréna, a tak nám hasiči předvedli 
rychlou přípravu na odjezd k dopravní nehodě, vzá-
pětí byl ale zásah policií odvolán. 

Naší poslední zastávkou bylo jihlavské podzemí, 
kde jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí o historii 
města. Všichni jsme si výlet moc užili a spokojeně se 
vrátili zpět do Borové.

Za mladé hasiče Lucie Hájková
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KDY?

Těšit se můžete na čtení, tvoření 
a vyhlásíme i vítěze prázdninové soutěže 

o nejoriginálnější záložku

v sobotu 30. září 2023 v 15 hodin

KDE?

ODPOLEDNE S POHÁDKOU
tentokrát na téma ZVÍŘÁTKA

Místní lidová knihovna 
Havlíčkova Borová 

zve děti i jejich rodiče na 

v Památníku KHB v Havlíčkově Borové

NOVINKY  
Z KNIHOVNY

VYSOKOŠKOLÁCI A ČETBA?
Čas na čtení si v  dnešní uspěchané 
době, plné nejrůznějších jiných rozptý-
lení, nachází čím dál méně lidí. Nejinak 
je tomu i v případě studentů vysokých 
škol, kteří mají plné ruce práce s  uče-
ním. Mnoho z  nich již během studia 
také pracuje, takže podíl volného času 
se ještě výrazně snižuje. 

Obecně dnes panuje přesvědčení, 
že mladí lidé dávají přednost internetu 
a sociálním sítím, v případě knih prefe-
rují jejich filmové nebo seriálové zpra-
cování. Je tomu ale skutečně tak? My 
osobně si však myslíme, že kdo nečetl 
nikdy, nečte ani teď, a kdo měl ke kni-
hám vřelý vztah, ten si na ně najde čas 
i v této rychlé elektronické době. Co 
tedy čtou dnešní studenti? My jsme se 
zeptali našich spolužáků a kamarádů, 
abychom to zjistili. 

Obecně studenti dávají přednost 
klasickým knihám před e-knihami,  
a audioknihám. Nejvíce sahají pro knihy 
současné beletrie, ať už to jsou thrille-
ry, fantasy knihy, ženské nebo historické 
romány. Mezi studentkami jsou velmi 
oblíbené současné české autorky, čtou 
knihy od Radky Třeštíkové nebo Aleny 
Mornštajnové. Někteří vysokoškoláci 
nezapomínají ani na klasickou litera-
turu, vybírají si Karla Čapka, George 

Orwella nebo Milana Kunderu. Nezbyt-
nou součástí četby vysokoškoláků jsou 
odborné knihy. Studentka historie nám 
doporučila autora Petra Čorneje, který 
sepsal rozsáhlou knihu o Janu Žižkovi. 
Celkově studenti upouštějí od klasic-
kých knih a vyhledávají spíše současnou 
literaturu. Dnešní autoři se zabývají ak-
tuálními tématy, a  také přinášejí nové 
pohledy na události z  minulosti, a to 
může být pro studenty velmi lákavé. 
Tipy na knihy: 
K. Tučková: Bílá voda 
A. Mornštajnová: Listopád, Tiché roky a 
Les v domě
R. Třeštíková: Kde jsi, když nejsi
C. J. Tudor: Upálené a Kříďák 

Věra Bruknerová a Simona Strnadová

TÝDEN KNIHOVEN U NÁS  
V BOROVÉ
První říjnový týden, tedy od úterý 3. do 
soboty 7. 10., si opět připomeneme Tý-
den knihoven. V  úterý od 9.30 zveme 
všechny maminky s nejmenšími čtenáři 
na posezení do knihovny. Ve středu pak 
zveme mezi 15. a 16. hodinou všechny 
děti na menší tvoření. Celý týden se pak 
můžete přijít bezplatně zaregistrovat 
do knihovny a budou každému čtenáři 
odpuštěny všechny vzniklé pokuty. Vy-
užijte toho a vraťte do knihovny dlouho 
půjčené tituly nebo se přijďte zaregis-
trovat – budeme se těšit.

Klára Vencová, knihovnice

DEN JAK NOHA 
BUDE STÁT ZA TO

Po třech letech jsme se rozhodli 
opět uspořádat v  sobotu 16. září na 
borovské faře akci s  názvem Den 
jak noha.  Z jejího výtěžku chceme 
podpořit pacientskou neziskovou 
organizaci Achilleus, která pomáhá 
dětem a jejich rodinám, pokud je jim 
diagnostikována vrozená ortopedická 
vada Pes equinovarus congentinus 
(neboli koňská noha - PEC). 

Začátek je v 13.30 a těšit se může-
te na přednášky fyzioterapeutek o vý-
běru dětské obuvi, vývoji dětské nož-
ky nebo pak přednášku paní doktorky 
– ortopedky – o varovných signálech 
v  případě vad nohou. A  samozřejmě 
se také dozvíme více právě o vrozené 
vadě PEC a spolku Achilleus od zakla-
datelky spolku, i samotných peckařů 
a jejich rodičů. Po celé odpoledne si 
malí i velcí mohou projít senzomoto-
rické chodníky, nechat si preventivně 
změřit od zdravotních sester napří-
klad cukr nebo cholesterol. Pro děti 
máme připraveno tvoření v  podobě 
minichodníčku. Takže děti s sebou, ani 
ty se nudit nebudou.

Vstupné je dobrovolné, občerstve-
ní zajištěno a upomínkové předměty 
také – těšíme se na vás.

Za Divadelní spolek JenTak  
Havlíčkova Borová Klára Vencová



561 202 049 - účetní ZŠ, 087 ředitelna

561 202 089 - sborovna, 093 družina

561 202 033 - jídelna

734 230 317 - MŠ

info@zsborova.cz; www.zsborova.cz
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ORGANIZACE ŠKOLNÍHO ROKU 
2023/2024

Vyučování ve školním roce 2023/2024 
začne ve všech základních školách, 
středních školách, základních umělec-
kých školách a konzervatořích v pondělí 
4. září 2023. 
Podzimní prázdniny stanovuje MŠMT 
na čtvrtek 26. října a pátek 27. října 
2023. 

Vánoční prázdniny začínají v sobotu 23. 
prosince 2023 a končí v úterý 2. ledna 
2024. Vyučování začne ve středu 3. led-
na 2024. 

Vysvědčení s hodnocením za první po-
loletí bude žákům předáno ve středu 
31. ledna 2024. 

Jednodenní pololetní prázdniny při-
padnou na pátek 2. února 2024. 
Jarní prázdniny v délce jednoho týdne 
jsou podle sídla školy stanoveny takto: 
12. 2. – 18. 2. 2024.

Okresy Kraje Vysočina z důvodu ko-
nání Mistrovství světa v biatlonu 2024 

ZAMĚSTNANCI ZŠ A MŠ HAVLÍČKOVA BOROVÁ    
2023/2024

Počet Popis
11 učitelé v základní škole, z toho:  4 učitelky na 1. stupni, 4 učitelky, 

2 učitelé na 2. stupni a 1 ředitelka školy
1 účetní školy, zároveň zástupkyně ředitele
4 provozní zaměstnanci ZŠ, z toho: 2 uklízečky, 2 školníci
2 vychovatelky školní družiny
3 zaměstnanci školní jídelny, z toho: 1 vedoucí školní jídelny - 

úvazek 0,50, 2 kuchařky v MŠ, 2 kuchařky v ZŠ
7 zaměstnanci mateřské školy - 1 vedoucí učitelka mateřské školy, 

5 učitelek mateřské školy, 1 asistentka pedagoga, 1 provozní 
zaměstnankyně uklízečka

DĚTI MŠ, ŽÁCI ZŠ, ŠD 2023/2024

51 děti MŠ
122 žáci ZŠ
51 ŠD 2023/2024

Dvouleté úsilí na stavbě mateřské školy 
je u konce a nové prostory otevřely 
své brány historicky poprvé pro tři 
třídy dětí z  Havlíčkovy Borové a okolí. 
I veřejnost měla možnost prohlédnout 
si celý objekt a okolí v  pátek 1. září 
v rámci Dne otevřených dveří.

Dokončení stavby a vybavení je věc 
jedna. Druhou věcí, jednodušší zdálo 
by se, je obsazení nových pracovních 
pozic. Zdaleka tak jednoduché to 
nebylo, avšak vše dopadlo tak, jak mělo, 
a po zkušební rozjížďce v  moderní 
kuchyni mateřské školy nastoupily dvě 
nové kuchařky – Renata Doležalová ze 
Slavětína a Tereza Doležalová z Údav u 
Ždírce nad Doubravou. Obě se budou 
zaučovat pod vedením stávajících 
kuchařek ze školní jídelny. 

Kuchařka Jitka Geistová již nebude 

připravovat svačiny a dovážet obědy, ale 
bude ve školce uklízet. Dále jsme nově 
přijaly učitelky mateřské školy Lucii 
Fikarovou ze Ždírce nad Doubravou, 
Andreu Jaitnerovou z  Přibyslavi a 
Marcelu Ždímalovou z  Chotěboře. 
Poslední jmenovaná nastoupí až 
v  průběhu října, jelikož je po operaci 
a rehabilituje. Do té doby ji zastoupí 
Šárka Janáčková, která je v  současné 
době na mateřské dovolené. Posledním 
členem sboru je Karolína Strnadová 
z  Vyhnánova, která bude pracovat 
na pozici asistenta pedagoga u dvou 
chlapců. 

Moc si přeji, aby se všichni ve 
zbrusu  nové budově zabydleli, aby se 
tam cítili hezky a tím začali psát novou 
etapu mateřské školy v  Havlíčkově 
Borové. Děkuji všem, kdo se podíleli na 

úspěšném dokončení tohoto obtížného 
projektu. Byla to složitá práce týmu 
desítek lidí a po dvou letech se podařilo 
dokončit jednu z  nejnáročnějších 
staveb v našem městysi.

Pevně doufám, že jste všichni prožili 
ty nejkrásnější prázdniny se vším, co 
k nim patří.  Že jste si odpočinuli, užili 
si společných chvil na dovolených 
a výletech, prožili spousty zážitků a 
načerpali nové síly pro další práci. 
Všem dětem, žákům,  zaměstnancům i 
rodičům přeji úspěšný školní rok, hodně 
trpělivosti a tvořivosti. Budu ráda, když 
se nám podaří radovat se ze všeho, co 
se mám během školního roku vydaří a 
povede.

 Mgr. Martina Brychtová,  
ředitelka školy

V MATEŘSKÉ ŠKOLE JSME VE FINÁLE, JE HOTOVO!

v Novém Městě na Moravě ve dnech  
5. - 18. 2. 2024

Velikonoční prázdniny připadnou na 
čtvrtek 28. března 2024.

Vyučování ve druhém pololetí bude 

ukončeno v pátek 28. června 2024. 
Hlavní prázdniny trvají od 29. června 
2024 do 1. září 2024.

Mgr. Martina Brychtová,  
ředitelka školy



9

LETEM ŠKOLNÍM SVĚTEM            ČÍSLO   1
OHLÉDNUTÍ ZA LETNÍM KEMPEM 2023

Letní kemp ZŠ v předposledním srpno-
vém týdnu se nesl v duchu časů našich 
babiček a prababiček. Účelem bylo se-
známit děti, kterých se účastnily více 
než tři desítky, se zvyky a tradicemi 18. 
a 19. století, jejich prací a radostmi i 
těžkostmi běžného života. 

Naše výletování započalo návštěvou 
Ekocentra Chaloupky v  Horní Krupé. 
Zde nás lektorky seznámily s progra-
mem „Cesta chleba“. Děti si poslechly 
o sklizni obilí, zkusily si vymlátit cepem 
zrno z  klasů a nakonec i zrno semlít. 
Lahodnou svačinkou byl vlastnoručně 
uhnětený a upečený chlebánek. Pro-
gram jsme měli doplněný poznáváním 
jedlých i okrasných květin.

Další den jsme se přenesli do časů 
vánočních. Dozvěděli jsme se spoustu 
informací o výrobě a  historii výroby 
českých ozdob. Děti si domů z Horního 
Bradla odvezly vlastnoručně ozdobe-
nou vánoční ozdobu.

Jak se dříve bydlelo a stavělo, nám 
vysvětlili lektoři v  Betlému v  Hlinsku 
v  Čechách. Měli jsme tu možnost vy-

zkoušet si výrobu šindele, cihly 
(vepřovice), proutěného plotu 
a práci například s  hoblíkem 
a nebozezem. Zajímavá byla i 
ukázka výroby doškové střechy. 
V nedalekém skanzenu na Ve-
selém Kopci nás pak čekal oběd 
v  historickém stavení a poté 
prohlídka celého skanzenu do-
provázená výkladem velmi milé 
průvodkyně.

Další den byly děti obe-
známeny s původem bavlny 
a lnu.  K  nahlédnutí jsme měli 
látky, ze kterých jsou vyrobena 
například trička nebo kalhoty. 
Děti využily také možnost ušít 
si svou tašku, kterou si posléze 
pomocí šablon i ozdobily dle 
vlastní fantazie.

Odpočinkem jim byl dlouho 
očekávaný piknik. Letní kemp 
jsme nakonec s dětmi uzavřeli 
výletem do Planetária v Havlíč-
kově Brodě.

Dagmar Horáková
Děti na letním kempu vyzkoušely různé ruční práce. Foto: 
Dagmar Horáková

Myslivečci udělali výšlap po okolních lesích, zašli i na Dářko, Řeku a poznávali 
krajinu, kterou mají za humny. Foto: archiv Tomáše Janáčka

Šest dětí, malých myslivečků, se zúčastnilo mysliveckého 
tábora v půlce srpna. Vyrazili spolu s Tomášem Janáčkem 
a Míšou Blažkem na Doly, kde měli svou základnu. Tam se 
vařilo, spalo a tam také děti nejvíce bavilo to, že žily bez 
elektřiny. Ačkoli je tam k dispozici elektrocentrála, Tomáš 
ji nepouštěl, aby měly děti zážitek, a to se povedlo: „Bylo 
na nich vidět, jak jsou nadšené, že můžou pracovat s pet-
rolejkou, chodit s baterkami, svítili jsme svíčkami. A bavilo 
je i to, že si všechno museli udělat sami. Chtěli oheň, mu-
seli připravit dřevo a podobně.“

Program měli na tři dny nabitý. V pátek se šli podívat 
na nejvyšší smrk na Vysočině a obešli si Jezírka. K večeři 
si pochutnávali na klobáskách. V sobotu je čekal pořádný 
okruh – Synkův kopec, Jiříčkova studánka, Doubravník, 
přes Radostín na Dářko, pak na Řeku, kde se vykoupali, a 
pak zpět na Doly. Tam stihli ještě střílet ze vzduchovky a 
pochutnali si na kuřecím mase upečeném na ohni, krko-
vici, v ohni pečených bramborech. „Nejvíc mě překvapilo, 
že ačkoli jsme za ten den ušli přes dvacet kilometrů, nikdo 
neprotestoval. I nejmenší děti šly a neměly s délkou trasy 
problém. Cestou jsme poznávali stromy, zkoušeli různé 
myslivecké dovednosti,“ přiblížil Tomáš Janáček. 

Ten si ale posteskl, že nejnáročnější je příprava celé 
akce, protože je na to sám. Musí tedy naplánovat, kdy 
se bude co jíst, jaký program který den bude, a všech-
no musí klapnout. „Kdybychom na to byli dva, také by to 
bylo jiné. Často mi pomáhá Magda Hošáková, ale vůbec 
bych se nezlobil, kdyby se našel někdo nadšený, kdo by 
měl chuť s  námi pravidelně chodit do lesa nebo s  kým 
bych se mohl v případě potřeby vystřídat,“ dodal Tomáš. 
Tak budeme doufat, že s novým školním rokem se povede 
s rodiči a případně dalšími zájemci z řad veřejnosti najít i 
další dospěláky, kteří Tomášovi s  touhle záslužnou práci 
pro mladé myslivečky pomohou.

Hana Tonarová

MYSLIVECKÝ VÍKEND: NEJLEPŠÍ TO BYLO BEZ ELEKTŘINY
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S KONCEM PŮVODNÍ ŠKOLKY SYMBOLICKY ODCHÁZÍ  
I JEDNA Z JEJÍCH NEJVÝRAZNĚJŠÍCH UČITELEK,  

KTERÁ TVRDÍ: ÚSMĚV V ŠATNĚ DĚLÁ DEN
To je jen jedna z vět, která mi utkvěla 
v  hlavě, když jsem byla zpovídat uči-
telku Evu Šrámkovou. Ji asi každý z vás 
zná, vždyť odučila nemalou část dětí 
z Havlíčkovy Borové, Slavětína, Peršíko-
va, Železných Horek a Jitkova, zároveň 
při svém povolání odvedla výbornou 
logopedickou práci, za níž dojížděly děti 
z širokého okolí. 

Důvod, proč jsem strávila příjemné 
dvě hodiny zpovídáním Evy Šrámkové 
je ten, že po 42 letech z havlíčkoborov-
ské školky odchází do zaslouženého dů-
chodu a její odvedená práce si zaslouží 
připomenout a poděkovat. Během roz-
hovoru z Evy Šrámkové sálalo nadšení, 
stejně jako pokaždé, když rodičům sdě-
lovala při „přebírání“ dětí zážitky, kte-
ré s jejich ratolestmi za těch pár hodin 
zažila. 
Jak její školkový příběh začal?
Eva Šrámková je s Havlíčkovou Borovou 
spjatá „odjakživa“. Narodila se tu v roce 
1961 do rodiny Šmídů, a i ona sama 
navštěvovala mateřskou školu v Havlíč-
kově Borové. Možná už tehdy zde byly 
položeny základy jejího budoucího po-
volání - poslání. Jak jinak si vysvětlit, že 
i dnes po tolika letech stále ráda vzpo-
míná na paní učitelku Zelenou a paní 
učitelku Květu (Květa Seidlová dojížděla 
do Havlíčkovy Borové z  Malče), i paní 
kuchařku Sobotkovou.

I následné studium na základní ško-

le zvládala výborně, tudíž nepřekva-
pilo rozhodnutí pokračovat ve studiu 
na Gymnáziu v  Chotěboři. V  průběhu 
studia zvažovala nejprve jako navazující 
obor rehabilitační ošetřovatelství, pro 
nějž byla téměř rozhodnutá, i když obor 
předškolní pedagogiky ji také lákal. 

To, že se nakonec rozhodla pro 

předškolní pedagogiku, způsobila stáž 
v rehabilitačním centru, kterou jí zpro-
středkovala paní Jolana Sajfertová. Prá-
ce to byla zajímavá a naplňující, ale i 
dnes vzpomíná na to, jak na ni doléhalo 
pochmurné prostředí rehabilitačního 
centra a tíživé osudy jednotlivých paci-
entů. Tehdy se přesvědčila, že svůj bu-

doucí pracovní život by raději pro-
žila ve veselejším prostředí. Proto 
se po složení maturitní zkoušky na 
Gymnáziu v  Chotěboři rozhodla 
ke studiu speciálního oboru pro 
absolventy gymnázií – předškolní 
pedagogiky v  Lomnici nad Popel-
kou, i toto studium bylo zakonče-
no maturitní zkouškou.

 Hned v červnu nastoupila jako 
učitelka do mateřské školy „Ná-
dražní“ v  Havlíčkově Brodě a od 
prvního září 1981 se stala další 
učitelskou posilou v borovské škol-
ce. Nastoupila po boku paní Zele-
né, která jí do svého odchodu do 
důchodu byla nejen kolegyní, ale 
hlavně mentorem. Již v této době 
navštěvovalo mateřskou školu v 
Havlíčkově Borové přibližně 40 
dětí rozdělených do dvou tříd. 

Rok 1981 se u paní Šrámkové 
nesl nejen v duchu pracovních, ale 
i mateřských povinností, neboť 
se jí předčasně narodil první syn 
Ondřej. První mateřské „dovole-
né“ si neužila příliš dlouho a již po 
roce nastoupila zpět do práce. Ne-

Eva Šrámková sama jako školkové dítě, poznáte ji? Jedná se o školní rok 1964-65. Nahoře je paní 
učitelka Květa s paní kuchařkou. Foto: archiv E. Šrámkové

Jedná se o školní rok 1982-83, kdy se Eva po roce rodičovské dovolené vrátila zpět do školky a vedla třídu 
s paní Zelenou. Foto: archiv E. Šrámkové
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dlouho poté, v roce 1984, následovalo 
druhé přerušení, neboť s  manželem 
přivítali na světě druhorozené-
ho syna Michala. Po ukončení 
druhé mateřské „dovolené“ 
nastoupila zpět do mateřské 
školy, kde až do letošního roku 
vykonávala své povolání. Jedno 
krátké (přesně roční) přerušení 
přece jen proběhlo, a to když 
se na jeden rok stala učitel-
kou na „velké“ základní škole. 
Na  tomto ročním „odběhnutí“ 
je zajímavé, že její tehdejší žá-
kyní byla i Hana Malá, ze které 
se po letech stala kolegyně v 
mateřské škole, zároveň spolu 
vedly poslední školní rok třídu 
Myšek.
Jak se lišilo učitelování před 
revolucí a po ní? 
Sama Eva říká, že každá doba 
má svá pro a proti. Před revo-
lucí byl jasně daný plán vzdělá-
ní a nebylo možné do něj příliš 
vkládat nějaké vlastní invence. 
Ráno probíhalo klasické koleč-
ko ranních aktivit a následně 
nastupovala sekce dvou „za-
městnání“ (jedná se např.: o 
blok grafomotoriky, blok vý-
tvarné výchovy, každý den byly 
povinné dva bloky, celkem bylo 20 blo-
ků, které se během 14 dní prostřídaly). 
Po změně režimu se postupně začalo 
ustupovat od pevně dané osnovy a byla 
možnost vzdělání a hry více přizpůsobit 
místním podmínkám a možnostem. Bo-
hužel zase přibyla, tak jako ve většině 
zaměstnání, nezbytná administrativa, 
která rok od roku nabývá. Posledních 
10 - 15 let začali ve školce vést 
během školního roku projekty, 
o kterých je psáno během roku 
v  Borovských listech ve zprá-
vách z mateřské školy. 

Během těch více než 40ti let 
se také razantně měnila osob-
nost dětí. Díky nepřebernému 
množství médií a větších mož-
nostech cestování se znalosti 
a všeobecný rozhled dětí za ty 
roky nesrovnatelně posunuly 
vpřed. To ale s sebou nese také 
negativní stranu věci, neboť 
zaujmout či snad nadchnout 
dítě v dnešní době může být ve 
srovnání s dobou minulou dosti 
těžký úkol, vyžadující si od kaž-
dého pedagoga nemalou míru 
snahy a kreativity. Eva na to šla 
takříkajíc „od lesa“. Za ta léta 
se jí samotné nejvíce osvědči-
lo nadchnout děti poznáváním 
okolí – procházky v  lesích, po-
znávání pověstí, které se vzta-
hují k okolí míst, odkud pochá-
zejí. V tomto bodě se snad stále 
dá říci, že je to něco, co spoleh-

livě na děti lačnící po poznání funguje 
stejně dnes jako před čtyřmi dekádami.  

Jaká výzva během odučených let byla 
největší?
Pro dnešní generaci, která s počítačem 
a moderními technologiemi přichází do 
styku už od raného dětství, to může být 
úsměvné, ale pro Evu, stejně jako pro 
většinu jejích vrstevníků, byla opravdu 
jedna z největších zkoušek právě nastu-
pující počítačová technologie. Zpočátku 

sama odmítla se školení účastnit, ale 
dnes je ráda, že ji tehdejší ředitel pře-
svědčil, aby si chybějící vzdělání dopl-
nila.
No a jak se relaxuje po celodenním 
dětském štěbetání a jaké má plány do 
budoucna?
Každý rodič z  vlastní zkušenosti ví, jak 
dokáže být starost o věčně zvědavé, 
upovídané a někdy i uplakané ratoles-
ti náročná. Málokdo si umí představit, 
jak náročné musí být dopoledne s dva-
ceti takovými „dárečky“. I pro paní Evu 
bylo těžké během práce vypnout od 
dětského mumraje, administrativu a 
přípravu na další den tak nechávala vět-
šinou domů po práci. Doma za ta léta 
již všichni věděli, že po návratu domů 
potřebuje hodinu klidu pro sebe. Takže 
klid, ticho, čas pro sebe, starost o za-
hrádku či výlet na kole, to pro ni byla a 
stále je ta správná relaxace. 

Během pracovních let se také věno-
vala cvičení dětí s rodiči. Tato volnoča-
sová aktivita se jí moc líbila, stejně jako 
dětem a rodičům. Přemýšlí tak, že by se 
k tomu mohla ještě nyní vrátit. Nezbývá 
než se těšit, že se budeme s paní Evou 
Šrámkovou potkávat pro změnu v tělo-
cvičně.

Jako jeden z  mnoha rodičů, kte-
ří měli to štěstí, že jejich děti prošly 
mateřskou školou, v  jejímž kolektivu 
pracovala paní Šrámková, jí za všech-
ny rodiče děkuji a doufám, že se spolu 
s dětmi budeme mít možnost i nadále 
čas od času setkávat. A nesmím také 
opomenout poděkovat za perfektní a 
profesionální logopedickou práci, kte-
rou nám mohly školky z okolí závidět. 

Jana Pavlasová

Rozloučení rodičů s Evou Šrámkovou, která mě prosila, abych poděkovala všem rodičům za krásné překva-
pení. Foto: Hana Malá

Eva Šrámková bude nyní babička na plný úvazek. Přejeme 
jí hodně zdraví a spokojenosti!
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PŘÍJEMNÁ LETNÍ TRADICE: KINEMATOGRAF  
BRATŘÍ ČADÍKŮ OPĚT DORAZIL

Na to, že se v létě na asfaltovém hřišti 
na několik dní postaví promítací plátno 
a lidé tak mohou během vlahých večerů 
dorazit na film, jsme si už zvykli. A ani 
letos nebyla příjemná letní tradice po-
rušena. I letos začátkem srpna dorazila 
dodávka s  logem Kinematografu bratří 
Čadíků, aby lidem zpříjemnila malou 
část prázdnin. 

Počasí pořadatelům sice nepřálo tak 
jako vloni a třeba první filmový večer 
musel být kvůli silnému větru zrušen 
(program se tak posunul o den), ale po 
ostatní dny byla návštěvnost letního 
kina velmi slušná a většina připrave-
ných lavic byla plně obsazena. 
Diváci tak mohli během tří 
dnů vidět snímky Princ Ma-
mánek, Střídavka (promítána 
hned stejný den po prvním fil-
mu kvůli posunutí programu), 
Buď chlap a Přání k narozeni-
nám. Příjemný zážitek samo-
zřejmě znásobila také mož-
nost občerstvení, které opět 
pro diváky v „garáži“ připravili 
borovští fotbalisté. 

Stejně jako každý rok, tak i 
letos pořadatelé vybírali dob-
rovolné vstupné na charitativ-
ní účely, konkrétně na Konto 
Bariéry a v našem městysi se 
podařilo vybrat 7782 Kč. 

Možná však i letos opět 
stojí za přemýšlení možnost, 
jak jinak zajistit v  Havlíčkově 
Borové v  létě promítání po 

vlastní ose. Jistě by to přineslo celou 
řadu výhod. 

Truhlářský učeň pozná během léta kus 
naší země.
Asi je všem jasné, že dodávka, která při-
váží po českých a moravských městech 
filmové zážitky, nejezdí sama. Kinema-
tograf bratří Čadíků souběžně totiž za-
jištuje promítání hned na sedmi trasách 
a na každé technicky zajišťuje promítání 
někdo jiný. 

K  nám do Havlíčkovy Borové letos 
dorazil truhlářský učeň Petr (příjmením 
stejný jako současný český prezident). 

Jeho předchozí štace byla ve Struhařo-
vě u Prahy, předtím objížděl především 
jihočeská města a vsi. A u nás se mu prý 
moc líbilo. 

„Dostal jsem se k tomu úplnou ná-
hodou, hledal jsem brigádu na léto a 
toto byla jedna z možností,“ říká mladík 
z  Ústeckého kraje. „Hrozně se mi líbí, 
že poznám velký kus naší země. Dostal 
jsem se do míst a krajů, která bych jinak 
možná vůbec nenavštívil. A třeba tady 
je krásně,“ říká s  úsměvem, zatímco 
připravuje za počínajícího západu slun-
ce plátno k  promítání. V  jeho hlase je 
cítit spokojenost a klid. Petra totiž pro-

blémy, se kterými se během 
cestování s kinem může se-
tkat, zřejmě nijak nerozhází. 

„Ale to víte, že občas se 
setkáme s  něčím nepříjem-
ným. Ale asi nejhorší je, když 
se prudce změní počasí. 
Jednou jsme měli co dělat, 
aby nám plátno neuletělo,“ 
vzpomíná a přechází upev-
nit druhý stojan.  „Uvidíme, 
co bude za rok, ale pokud 
taková možnost bude, rád 
pojedu s  kinematografem 
znovu,“ dodává truhlářský 
učeň, který po Borové vyra-
zil do nedalekého Žďírce nad 
Doubravou. 

Tak uvidíme, třeba zase 
napřesrok. 

Jakub Janáček

ŠACHOVÝ TÁBOR V CHLUMU
Šachový tábor začal v neděli v podvečer v polovině srpna. 
Když jsme se všichni na tradičním místě, na pozemku chrá-
něného kolem dokola zelení, sešli, vybalili jsme si věci a po-
stavili stany. Bohužel nás tentokrát bylo o dost méně než mi-
nule, některé děti byly nemocné a některé děti na poslední 
chvíli nedorazily. První večer jsme se domluvili o tom, co 
budeme další dny vařit. 

V pondělí jsme šli do Krucemburku na Řeku, kde jsme se 
koupali a jezdili na loďkách. V úterý jsme šli do Hlinska do 
biotopu, ve středu zase na Řeku, kde nás zastihla bouřka. 
Naštěstí nás Bára odvezla do tábořiště, kde jsme nastěhovali 
věci do stanů a v maringotce sledovali, zda nám bouřka sta-
ny odnese nebo ne. Naštěstí to dobře dopadlo, stany zůstaly 
na svých místech a my byli rádi, že máme poslední noc kde 
spát. V noci už chodily jen drobné bouřky, vy v Borové jste 
to prý měli mnohem horší.

Po večerech jsme hráli deskové hry, povídali si u táborá-
ku a strašili se vzájemně. Děkujeme Petrovi Kačorovi a Báře 
Valentové, nově Halíkové, za krásný tábor, moc jsme si ho 
užili a třeba někdy zase vyrazíme.

Eliška Tonarová

Truhlářský učeň Petr s kinematografem letos objel pořádný kus republiky. 
A každý večer musel řádně upevnit plátno. Foto: Jakub Janáček

Na Řece si tábornice užily i jízdu na loďce. Foto: Bára Halíková
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ÁČKU SE O PATRO NÍŽ DAŘÍ, BÉČKU NAOPAK.  
SVÉ SOUTĚŽE ODSTARTOVALA I NAŠE MLÁDEŽ

Nová fotbalová sezona se rozběhla na-
plno a napilno tak mají i týmy TJ Sokol 
Havlíčkova Borová, kterých do bojů le-
tos zasáhne celkem sedm, což je zřej-
mě rekordní počet v  historii borovské 
kopané.  A tým, který si prošel pádem 
do okresního přeboru, má po třech 
kolech plný počet bodů. Naopak se ne-
daří béčku, které vloni hrálo o špici III. 
třídy. Skvěle vstoupili do sezony starší 
i mladší žáci. V  době uzávěrky tohoto 
čísla Borovských listů čekaly na vstup 
do soutěží týmy dorostu, mladší i starší 
přípravky. 

A TÝM: 
V  prvních kolech nenarazilo borovské 
áčko na nejsilnější týmy přeboru, ale 
přesto se plný bodový zisk počítá a 
dává naději na větší radost z fotbalu než 
tomu bylo minulý rok. V prvním kole si 
odvezly pořádný výprask Šmolovy, Bo-
rová pak v pohodě zvítězila v Keřkově a 
těsně zdolala Kožlí. 
HB – Šmolovy 8:0(1:0)  A. Paušíma 4, 
Provazník 2, V. Paušíma, Kučera 
Keřkov – HB 0:4(0:3) Provazník 2, Plí-
šek, Lupták
HB – Kožlí 2:1(0:1) M. Janáček, Provaz-
ník 

B TÝM: 
V minulé sezoně zaznamenalo historic-
ky nejlepší umístění borovské béčko, 
které obsadilo bronzovou příčku ve III. 
třídě. Ale vstup do nového ročníku naší 
rezervě nevyšel. Nejprve těsně pro-
hrálo na půdě Přibyslavi, kterou spasil 
kanonýr A týmu Vostál a pak trochu 
smolně remizovalo doma se ždíreckým 
Tatranem. Ve třetím kole pak Borová 

opět o gól padla na 
rezervním hřišti ve 
Štokách. Doufejme, 
že v  dalších kolech 
začne tučnější bo-
dový import do ta-
bulky. 
Přibyslav B  - HB B 
4:3 (1:2)  vlastní, 
Lupták, Lipavský 
HB B – Ždírec 
nad Doubravou C 
1:1(1:0) Šmíd 
Štoky B – HB B 
2:1(2:1) Antl

DOROST: 
Velkou novinkou pro 
letošní sezonu u do-
rostu je fakt, že se 
náš tým sloučil na 
sdružený start s Vel-
kou Losenicí. To zna-
mená, že hráči do-
rosteneckého věku 
z Velké Losenice mo-
hou zároveň nastu-
povat za dorost i za dospělý tým jejich 
celku. Družstvo tak v  okresní soutěži 
bude vystupovat pod názvem Havlíč-
kova Borová/Velká Losenice. V příprav-
ném utkání (ještě bez hráčů z  Velké 
Losenice) borovský dorost kombinova-
ný se staršími žáky podlehl Radešínské 
Svratce 1:6. 
Kromě toho měl dorost v  srpnu také 
vlastní speciální trénink. Ten vedl 
zkušený profesionální trenér Roman 
Kučera, který má bohaté zkušenost 
z mládežnických reprezentací České re-

publiky. Pro chlapce 
šlo o jednoduchou 
ukázku typické letní 
přípravy a určitě o 
skvělou zkušenost. 

STARŠÍ ŽÁCI: 
Výborně vstoupili 
do nové sezony také 
borovští starší žáci, 
které jsme do soutě-
ží přihlásili po roční 
odmlce. V  létě se 
podařilo navíc při-
vést několik nových 
hráčů z  okolních 
týmů, které nedis-
ponují družstvy star-
ších žáků. A vypadá 
to, že bychom spo-
lečně mohli fungo-
vat na solidní úrovni. 
V  prvním zápase si 
žáci po dobrém vý-
konu poradili doma 
s Habry a do dalších 

utkání šlo jistě o solidní příslib. 
HB  - Habry 6:1(3:0) Němec 2, Ondrej-
ka, Selucký, Šmíd, Bořil 

MLADŠÍ ŽÁCI: 
Podobně dobrý vstup jako starší žáci, 
měli také jejich mladší kolegové, kte-
ří začínali svoji soutěž ve Věžnici proti 
týmu Věžnice/Polná. A výkon, který náš 
tým podal, byl na vysoké úrovni. Smě-
rem dopředu jsme předvedli pestrou 
hru se spoustou krásných kombinací a 
individuálních výkonů. Snad budeme 
podobně pokračovat i nadále. 
Kromě toho se část týmu představila 
v létě na turnaji (tehdy stále ještě jako 
tým starší přípravky) na turnaji v Herál-
ci, který domácí klub pořádal k  výročí 
svého založení. Sice jsme nakonec při-
vezli „jen“ stříbrnou medaili ze sedmi 
celků, ale troufáme si tvrdit, že herně 
jsme byli na turnaji určitě nejvyspělejší 
a jen zahození neuvěřitelného množství 
šancí v  jednom z  utkání nás stálo cel-
kové vítězství. Za vzornou reprezentaci 
klubu dětem velmi děkujeme. 
Věžnice/Polná – HB 4:6(3:2) Babák 2, 
Šnajdr 2, Zubál, Veselý

MLADŠÍ A STARŠÍ PŘÍPRAVKA: 
Naši nejmenší fotbalisté vstoupí do se-
zóny během prvního zářijového víken-
du. Každopádně děti poctivě trénují 
dvakrát týdně. Pokud by si snad vaše ra-
tolest (4 roky – neomezeně) také chtěla 
vyzkoušet fotbal na našem hřišti, stačí 
zavolat na 737 480 777. Rádi přivítáme 
každého nového sportovce. 
Fotbalu zdar!

Jakub Janáček
B TÝM. V prvním utkání podlehla naše rezerva 3:4 na půdě Přibyslavi. 
Foto: Ivo Havlík

A TÝM. V družstvech dospělých dostává šanci také řada dorostenců, 
na snímku Jan Burian. Foto: Ivo Havlík
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ZUBNÍ POHOTOVOST ZÁŘÍ 2023
9. - 10. 9.                   MUDr. Jana Kočová, Habrecká 450, Ledeč nad Sázavou, tel.: 724170466

16. - 17. 9.                Dr. Semchuk Alina, Lánecká 970, Světlá nad Sázavou, tel: 569453246

23. - 24. 9.                MUDr. Havlíčková Petra, NHB Husova 2624, Havlíčkův Brod, tel:

28. - 30. 9.                MDDr. Niklová Pavlína, Mcentrum, Legií 1851, Chotěboř, tel: 569435040

1. 10.                         MDDr. Niklová Pavlína, Mcentrum, Legií 1851, Chotěboř, tel: 569435040

V případě, že je služba NEOBSAZENA, je možno využít zubní pohotovosti v okrese Jihlava - https://www.nemji.cz/zubni-pohotovost-2013/d-5531

K A L E N D Á Ř   A K C Í    
P Ř E D   N Á M I

7. 9. 2023 17:00 BESEDA, pozvánka str. 2

8. 9. 2023 14:00 - 
17:00 DĚTSKÁ BURZA, pozvánka str. 2

do  
15. 9.2023

PRÁZDNINOVÁ SOUTĚŽ PRO DĚTI, 
info v srpnových BL

16. 9. 2023 13:30 DEN JAK NOHA, pozvánka str. 2

24. 9. 2023 MUZIKÁL SAXÁNA, pozvánka str. 2

30. 9. 2023 15:00 ODPOLEDNE S POHÁDKOU,
pozvánka str. 7

3. - 4. 10
2023

TÝDEN KNIHOVEN,
pozvánka str. 7

23. 9. 
2023 20:00 AIRBACK TANEČNÍ ZÁBAVA, 

pozvánka str. 16

rozmístění kontejnerů na bioodpad
Havlíčkova Borová

Č. STANOVIŠTĚ přistavení odvoz
1 U moštárny 4. 9. 11. 9.
2 Na Rozvalinách 4. 9. 11. 9.
3 Rozcestí Horecká 4. 9. 11. 9.
4 Drahotín 4. 9. 11. 9.
5 Parkoviště čp. 110 4. 9. 11. 9.
6 Rybízovna 11. 9. 18. 9.
7 Zelenýho 11. 9. 18. 9.
8 Kopaninská 11. 9. 18. 9.
9 K Vepřové 11. 9. 18. 9.
10 U Vodárny 11. 9. 18. 9.
1 U moštárny 18. 9. 25. 9.
2 Na Rozvalinách 18. 9. 25. 9.
3 Rozcestí Horecká 18. 9. 25. 9.
4 Drahotín 18. 9. 25. 9.
5 Parkoviště čp. 110 18. 9. 25. 9.
6 Rybízovna 25. 9. 2. 10.
7 Zelenýho 25. 9. 2. 10.
8 Kopaninská 25. 9. 2. 10.
9 K Vepřové 25. 9. 2. 10.
10 U Vodárny 25. 9. 2. 10.

SBĚRNÝ DVŮR
V září bude otevřen sběrný dvůr každou středu a sobotu.  

Otevírací doba je vždy od 10 do 12 hodin. 

rozmístění kontejnerů na bioodpad
Peršíkov a Železné Horky

Č. STANOVIŠTĚ přistavení odvoz
3 Peršíkov u mostku 4. 9. 11. 9.
4 Železné Horky u pily 11. 9. 18. 9.
1 Peršíkov u kulturního domu 18. 9. 25. 9.
2 Železné Horky u čekárny 25. 9. 2. 10.

Anetka Matulová se na-
rodila 28. června rodičům 
Michaele Blažkové a Jano-
vi Matulovi. Vážila 3470 
gramů a měřila 51 centi-
metrů. Doma v Běstvině 
se na ni moc těšil bratří-
ček Vojta. Celé rodině bla-
hopřejeme a přejeme jim 
především zdraví a spo-
kojenost, ať jim děti dělají 
samou radost.

Maruška Novotná se naro-
dila 7. srpna v 17.03 hodin 
rodičům Lucii a Pavlovi 
Novotným. Vážila 2700 g 
a měřila 50 centimetrů. 
Doma se na ni moc tě-
šil bratříček Honzík. Celá 
rodina žije v Havlíčkově 
Borové a my jí přejeme 
především pevné zdraví a 
spokojenost.

Luční ulice bude bohatší 
zase o jeden dětský smích 
a pláč. Martě Sartori a Mi-
chalovi Hájkovi se 21. srpna 
v jednu hodinu v noci na-
rodila holčička Saša a má 
se čile k světu. Hodně se 
na ni těšila sestřička Mia a 
brácha Elio. A samozřejmě 
nejvíc babička Eva a děde-
ček Otto. Celé rodině velmi 
blahopřejeme a přejeme 
jim hodně zdraví a pohody.
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MUŽI. Naplno se rozběhly fotbalové soutěže. A TÝM odehrál derby v Keř-
kově s čistým kontem. Foto: Ivo Havlík

Den otevřených dveří v nové školce trval téměř celý den a navštívilo ji mnoho desítek lidí od nejmenších dětí po seniory. K nejoblíbenějším zastáv-
kám v nové školce patřily právě fotografie z archivu, protože rodiče a prarodiče nynějších dětí často do staré školky sami chodili, a nyní mohli na 
ta léta zavzpomínat a na fotkách se najít. Procházka školkou obsahovala všechny tři třídy, společenský sál i jídelnu v patře, kde se mohli příchozí 
občerstvit a posedět. Foto: Hana Tonarová

Ještě před otevřením nové školky bylo potřeba nejen přestěhovat všechny hračky a pomůcky do nové budovy, ale také vyzkoušet novou školkovou 
kuchyni. Foto: Martina Brychtová, Přemysl Tonar

LETNÍ KEMP. Pestrého programu při letním kempu ZŠ se zúčastnila spousta dětí, které se dobře bavily. Foto: Dagmar Horáková

STARŠÍ PŘÍPRAVKA. Svůj poslední turnaj odehrála starší přípravka v He-
rálci, kde brala stříbrné medaile. Foto: Jakub Janáček
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Dříve to bylo u splavu u Pivára hrnečku vař a dnes je situace úplně odlišná. Jedná se o důkaz, že výstavba ČOV  kanalizace měla smysl. Posuďte 
sami podle fotek od pana Bartošíka z roku 1996 a dnes. Foto: Přemysl Tonar

Odpoledne 16. srpna zasáhla obec silná bouřka. Vyplaveny byly sklepy 
u rodinných domů a některé propustky nestíhaly provést velké množství 
vody. Na fotce je propustek u nové ČOV. Foto: Přemysl Tonar

Prázdniny byly plné zážitků a často nebylo potřeba pro ně chodit daleko. 
Takovouto skupinku jste mohli o prázdninách potkat na borovském ná-
městí. Na krku mají hroznýše... Foto: Hana Tonarová

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SDH Havlíčkova Borová 
Vás srdečně zve na taneční zábavu 

Kde: sokolovna Havlíčkova Borová     Kdy: 23. září 2023 od 20:00 hod 

 

Myslivečci na víkendovém táboře u jezírek na Dolech. Poznávali stopy, 
stromy, stříleli ze vzduchovky... Více na str. 9. Foto: Míša Blažek

Exkurze mladých hasičů v Jihlavě v operačním středisku i u profesionálních 
hasičů. Více na str. 6. Foto: Eliška Hájková

Z Havlíčkova Brodu letos vyšlo 21 účastníků, do Borové dorazilo 18 zce-
la promočených borců pochodu. Více na str. 6. Foto: Martina Brychtová


